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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Baggerwerken Durme  -  Stand van zaken

Het waterpeil van het kanaal Gent-Terneuzen werd enkele jaren geleden met één meter 
opgetrokken om grotere schepen door te laten naar de haven van Gent. Daarvoor wordt 
water opgepompt uit het gebied van de polder Sinaai-Daknam en via de Stekense Vaart 
en de Moervaart naar het kanaal Gent-Terneuzen afgevoerd. Maar bij massale regenval 
kan niet al het het water via die weg afgevoerd worden, en moet het via de Moervaart en 
de Durme naar de Schelde gepompt worden. Die situatie veroorzaakt 
overstromingsrisico’s omdat de Durme tussen Lokeren en de monding in de Schelde 
grotendeels dichtgeslibd is. 

Om het overstromingsrisico tegen te gaan, werd er een gloednieuw pompstation 
gebouwd ter hoogte van het Molsbroek in Lokeren. Op het infobord naast het nieuwe 
pompgemaal staat beschreven hoe alles theoretisch zou moeten werken. Maar in de 
praktijk werkt de pomp al jaren niet. Het water dat wordt opgepompt kan immers niet in 
de richting van de Schelde worden geduwd, omdat de Durme bijna volledig dichtgeslibd 
is. De vergunningen om de Durme te baggeren, worden niet verleend. Het gevolg is dat 
Sinaai, Puivelde en Daknam zeer kwetsbaar zijn voor overstroming bij uitzonderlijke 
regenval.

1. Wat is de stand van zaken met betrekking tot het baggeren van de Durme? 

2. Kan de minister de historiek met betrekking tot de vergunningen voor de 
baggerwerken toelichten?

3. Wanneer zullen deze baggerwerken uitgevoerd worden?

4. Hoe beoordeelt de minister de kwetsbaarheid van de regio voor overstromingen bij 
hevige regenval? 

5. Zal de minister nog andere initiatieven nemen om de overstromingsgevoeligheid van 
de regio te beperken? Zo ja, welke en binnen welke termijn?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (374), Lydia Peeters (633)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 374 van 23 januari 2023
van BRUNO TOBBACK

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Lydia Peeters, Vlaams minister 
van Mobiliteit en Openbare Werken.


